

স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়  
স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ  
প্রকল্প বাস্তবায়ন-১ অধিশাখা  
বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।  
[www.mohfw.gov.bd](http://www.mohfw.gov.bd)

নং-৪৫.০০.০০০০.১৭২.০১১.০৭.১৭-১২

তারিখঃ ২০.০৩.২০১৮খ্রিঃ

বিষয়: স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়ের স্বাস্থ্য সেবা বিভাগের আওতাধীন ৪র্থ স্বাস্থ্য, জনসংখ্যা ও পুষ্টি সেবায় কর্মসূচি (এইচপিএনএসপি)'র আওতায় "কমিউনিকেশন ডিজিটাল কন্ট্রোল (সিডিসি)" শীর্ষক অপারেশনাল প্র্যাক্টিস অধীন সৃষ্ট পদে আউটসোর্সিং পদ্ধতিতে জনবল নিয়োগের প্রশাসনিক অনুমোদন সংক্রান্ত।

সূত্র: স্বা:অধি:/রো:নি:/জনবল নিয়োগ/২০১৮/৮১৬, তারিখ: ১৯.০২.২০১৮খ্রি:।

উপর্যুক্ত বিষয় ও সূত্রের প্রেক্ষিতে আদিষ্ট হয়ে স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়ের স্বাস্থ্য সেবা বিভাগের আওতাধীন "কমিউনিকেশন ডিজিটাল কন্ট্রোল (সিডিসি)" (কোড ৫-২৭১১-৫০২২) শীর্ষক অপারেশনাল প্র্যাক্টিস অধীনে সৃষ্ট নিম্নবর্ণিত মোট ১৯ (উনিশ)টি পদে নিম্নলিখিত শর্তাধীনে আউটসোর্সিং পদ্ধতিতে নিয়োগের প্রশাসনিক অনুমোদন প্রদান করা হলোঃ

লাইন ডাইরেক্টর অফিস

ক্রমিক	পদের নাম	বেতন ক্রম (গ্রেড)	পদসংখ্যা	সরাসরি/ আউট সোর্সিং নিয়োগের ক্ষেত্রে বয়স-সীমা	নিয়োগ পদ্ধতি	সরাসরি/ আউট সোর্সিং নিয়োগের ক্ষেত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা	অভিজ্ঞতা	সাকুল্য বেতন	মন্তব্য
০১	অফিস সহকারী কাম- ডাটা এন্ট্রি অপারেটর	১৬ গ্রেড	০২ (দুই) টি	আউট সোর্সিং নীতিমালা অনুযায়ী	আউট সোর্সিং	এইচ, এস, সি/ সমমান	-কম্পিউটার প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত। -কম্পিউটার মুদ্রণ গতি ইংরেজী ৩০ এবং বাংলায় ২৫ শব্দ হতে হবে। -কম্পিউটার প্রশিক্ষণ সনদ অবশ্যই থাকতে হবে। -ডাটা এন্ট্রি অপারেটর হিসেবে Standard Aptitude test এ উত্তীর্ণ হতে হবে।	গ্রেড অনুযায়ী সাকুল্য বেতন	
মোট-			০২ (দুই) টি						

"জাতীয় ম্যালেরিয়া নির্মূল ও এডিস ট্রান্সমিটেড ডিজিজেস"

ক্রমিক	পদের নাম	পদসংখ্যা	বেতনক্রম (গ্রেড)	সরাসরি/ আউট সোর্সিং নিয়োগের ক্ষেত্রে বয়স-সীমা	নিয়োগ পদ্ধতি	সরাসরি/ আউট সোর্সিং নিয়োগের ক্ষেত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা	অভিজ্ঞতা	সাকুল্য বেতন	মন্তব্য
০১	ডাটা এন্ট্রি কাম ডাটা এনালিস্ট	০৩ (তিন) টি	১৬ গ্রেড	আউট সোর্সিং নীতিমালা অনুযায়ী	আউট সোর্সিং	এইচ, এস, সি/ সমমান (বিজ্ঞান বিভাগ প্রার্থীদেরকে অগ্রাধিকার দেওয়া হবে।	-কম্পিউটার প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত। -কম্পিউটার মুদ্রণ গতি ইংরেজী ৩০ এবং বাংলায় ২৫ শব্দ হতে হবে। -কম্পিউটার প্রশিক্ষণ সনদ অবশ্যই থাকতে হবে। -ডাটা এন্ট্রি অপারেটর হিসেবে Standard Aptitude test এ উত্তীর্ণ হতে হবে।	গ্রেড অনুযায়ী সাকুল্য বেতন	
মোট-			০৩ (তিন) টি						

অপর পৃষ্ঠা দৃষ্টব্য

## “কলাজুর নির্মূল কর্মসূচী”

ক্রমিক	পদের নাম	শ্রেণি ও বেতন ক্রম	পদ সংখ্যা	সরাসরি/আউট সোর্সিং নিয়োগের ক্ষেত্রে বয়স-সীমা	নিয়োগ পদ্ধতি	সরাসরি/আউট সোর্সিং নিয়োগের ক্ষেত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা	অভিজ্ঞতা	সাকুল্য বেতন	মন্তব্য
১.	ডাটা এন্ট্রি-কাম-কম্পিউটার অপারেটর	১৬ শ্রেণি	০২ (দুই) টি	আউট সোর্সিং নীতিমালা অনুযায়ী	আউট সোর্সিং	উচ্চ মাধ্যমিক / সমমান পাশ	কম্পিউটারে ডাটা এন্ট্রি এর কাজে ২/৩ বছরের অভিজ্ঞতা	শ্রেণি অনুযায়ী সাকুল্য বেতন	
মোট-			০২ (দুই) টি						

## “আইএইচআর মাইগ্রেশন হেলথ এন্ড ইমারজিং রি-ইমারজিং ডিজিজ”

ক্রমিক	পদের নাম	বেতন ক্রম (শ্রেণি)	পদসংখ্যা	সরাসরি/আউট সোর্সিং নিয়োগের ক্ষেত্রে বয়স-সীমা	নিয়োগ পদ্ধতি	সরাসরি/আউট সোর্সিং নিয়োগের ক্ষেত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা	অভিজ্ঞতা	সাকুল্য বেতন	মন্তব্য
১.	ডাটা এন্ট্রি-কাম-কম্পিউটার অপারেটর	১৬ শ্রেণি	০১ (এক) টি	আউট সোর্সিং নীতিমালা অনুযায়ী	আউট সোর্সিং	এইচ.এস.সি/সমমান (বিজ্ঞান বিভাগ অগ্রাধিকার) কম্পিউটার প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত। কম্পিউটার মুদ্রণ গতি ইংরেজী ৩০ এবং বাংলায় ২৫ শব্দ হতে হবে। কম্পিউটার প্রশিক্ষণ সনদ অবশ্যই থাকতে হবে।	ডাটা এন্ট্রি অপারেটর হিসেবে Standard Aptitude test এ উত্তীর্ণ হতে হবে। ডাটা এনালিস্ট হিসেবে ২ বছরের অভিজ্ঞতা।	শ্রেণি অনুযায়ী সাকুল্য বেতন	
মোট-			০১ (এক) টি						

## “জুনোটিক ডিজিজ প্রোগ্রাম”

ক্রমিক	পদের নাম	বেতনক্রম (শ্রেণি)	পদসংখ্যা	সরাসরি/আউট সোর্সিং নিয়োগের ক্ষেত্রে বয়স-সীমা	নিয়োগ পদ্ধতি	সরাসরি/আউট সোর্সিং নিয়োগের ক্ষেত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা	অভিজ্ঞতা	সাকুল্য বেতন	মন্তব্য
০১	ডাটা এন্ট্রি কাম-ডাটা এনালিস্ট	১৬ শ্রেণি	০২ (দুই) টি	আউট সোর্সিং নীতিমালা অনুযায়ী	আউট সোর্সিং	এইচ.এস.সি/সমমান (বিজ্ঞান বিভাগ অগ্রাধিকার) কম্পিউটার প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত। কম্পিউটার মুদ্রণ গতি ইংরেজী ৩০ এবং বাংলায় ২৫ শব্দ হতে হবে। কম্পিউটার প্রশিক্ষণ সনদ অবশ্যই থাকতে হবে।	ডাটা এন্ট্রি অপারেটর হিসেবে Standard Aptitude test এ উত্তীর্ণ হতে হবে। ডাটা এনালিস্ট হিসেবে ২ বছরের অভিজ্ঞতা।	শ্রেণি অনুযায়ী সাকুল্য বেতন	
সর্বমোট			০২ (দুই) টি						



“প্রোগ্রাম ফর এন্টিমাইক্রোবিয়াল রেসিস্টেন্স কন্ট্রোলমেন্ট, ভাইরাল হেপাটাইটিস এন্ড ডায়রিয়া”

ক্রমিক	পদের নাম	বেতন ক্রম (গ্রেড)	পদসংখ্যা	সরাসরি/আউট সোর্সিং নিয়োগের ক্ষেত্রে বয়স-সীমা	নিয়োগ পদ্ধতি	সরাসরি নিয়োগের ক্ষেত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা	অভিজ্ঞতা	সাকুল্য বেতন	মন্তব্য
০১.	ডাটা এন্ট্রি-কাম-ডাটা এনালিস্ট	১৬ গ্রেড	০১ (এক) টি	আউট সোর্সিং নীতিমালা অনুযায়ী	আউট সোর্সিং	এইচ,এস, সি/সমমান	-কম্পিউটার প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত। -কম্পিউটার মুদ্রণ গতি ইংরেজী ৩০ এবং বাংলায় ২৫ শব্দ হতে হবে। কম্পিউটার প্রশিক্ষণ সনদ অবশ্যই থাকতে হবে। -ডাটা এন্ট্রি অপারেটর হিসেবে Standard Aptitude test এ উত্তীর্ণ হতে হবে।	গ্রেড অনুযায়ী সাকুল্য বেতন	
মোট-			০১ (এক) টি						

“ডিজিটাল বারডেন”

ক্রমিক	পদের নাম	বেতন ক্রম (গ্রেড)	পদ সংখ্যা	সরাসরি/ আউট সোর্সিং নিয়োগের ক্ষেত্রে বয়স-সীমা	নিয়োগ পদ্ধতি	সরাসরি/ আউট সোর্সিং নিয়োগের ক্ষেত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা	অভিজ্ঞতা	সাকুল্য বেতন	মন্তব্য
০১.	ডাটা এন্ট্রি কাম ডাটা এনালিস্ট	১৬ গ্রেড	০১ (এক) টি	আউট সোর্সিং নীতিমালা অনুযায়ী	আউট সোর্সিং	এইচ,এস, সি/সমমান	-কম্পিউটার প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত। -কম্পিউটার মুদ্রণ গতি ইংরেজী ৩০ এবং বাংলায় ২৫ শব্দ হতে হবে। কম্পিউটার প্রশিক্ষণ সনদ অবশ্যই থাকতে হবে। -ডাটা এন্ট্রি অপারেটর হিসেবে Standard Aptitude test এ উত্তীর্ণ হতে হবে।	গ্রেড অনুযায়ী সাকুল্য বেতন	
০২.	ড্রাইভার	১৬ গ্রেড	০২ (দুই) টি	আউট সোর্সিং নীতিমালা অনুযায়ী	আউট সোর্সিং	এস,এস, সি/সমমান	হালকা ও ভারী যানবাহন চালনার বৈধ ড্রাইভিং লাইসেন্স থাকতে হবে। অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদেরকে অগ্রাধিকার দেয়া হবে।	গ্রেড অনুযায়ী সাকুল্য বেতন	
০৩	অফিস সহায়ক	২০ গ্রেড	০৩ (তিন)টি	আউট সোর্সিং নীতি মালা অনুযায়ী	আউট সোর্সিং	এস,এস, সি/সমমান	সংশ্লিষ্ট কাজে কমপক্ষে ০৩(তিন) বছরের বাস্তব অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।	গ্রেড অনুযায়ী সাকুল্য বেতন	
০৪	ক্লিনার	২০ গ্রেড	০২(দুই) টি	আউট সোর্সিং নীতি মালাঅনুযায়ী	আউট সোর্সিং	ন্যূনতম ৮ম শ্রেণী পাশ	সংশ্লিষ্ট কাজে কমপক্ষে ০৩(তিন) বছরের বাস্তব অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।	গ্রেড অনুযায়ী সাকুল্য বেতন	
সর্বমোট-			০৮ (আট)টি						

০২। তবে শর্ত থাকে যে,


ক. অনুমোদিত পদে জনবল নিয়োগে প্রচলিত সরকারী নিয়ম/বিধি যথাযথভাবে পালন করতে হবে;

খ. **Outsourcing** এর মাধ্যমে নিয়োগের ক্ষেত্রে কোন ব্যক্তির নামে নিয়োগপত্র ইস্যু করা যাবে না: কোন কোম্পানীর/ প্রতিষ্ঠানের সঙ্গে জনবল সরবরাহের চুক্তি করতে হবে: কোম্পানী/প্রতিষ্ঠান নির্বাচনের ক্ষেত্রে স্বচ্ছতা ও প্রতিযোগিতা নিশ্চিত করতে হবে: এক্ষেত্রে অর্থ বিভাগের ব্যয় নিয়ন্ত্রণ-৫ অধিশাখার আউটসোর্সিং সংক্রান্ত নীতিমালা যথাযথভাবে (অম/অবি/ব্যঃনিঃ-৫/বিবিধ-১/২০০৭/৫৯৭, তারিখঃ-০৭/০৮/২০০৮খ্রি:) অনুসরণ করতে হবে।

গ) এ বিভাগের ১১.১২.২০১৭ তারিখের ৪৫.০০.০০০০.১৭২.০০২.০১৫.১৭-৩১০ স্মারকে ১১-২০ গ্রেড পর্যন্ত জনবল নিয়োগ/বাছাইয়ের নিমিত্ত গঠিত কমিটির মাধ্যমে এ নিয়োগ প্রক্রিয়া সম্পন্ন করতে হবে।

অপর পৃষ্ঠা দৃষ্টব্য


ঘ) নিয়োগ সংক্রান্ত বিধি-বিধান প্রতিপালন বা অন্য কোন অনিয়ম হলে সংশ্লিষ্ট লাইন ডাইরেক্টর ব্যক্তিগতভাবে দায়ী থাকবেন।

  
(মোহাম্মদ নাসির উদ্দিন)  
উপসচিব  
ফোন: ৯৫২৯৫৫০

লাইন ডাইরেক্টর  
কমিউনিকেশন ডিজিটাল কেন্দ্র (সিডিসি)  
স্বাস্থ্য অধিদপ্তর, মহাখালী, ঢাকা।

সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুলিপি প্রেরণ করা হলোঃ

১. মহাপরিচালক, স্বাস্থ্য অধিদপ্তর, মহাখালী, ঢাকা।
২. মাননীয় মন্ত্রীর একান্ত সচিব, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৩. মাননীয় প্রতিমন্ত্রীর একান্ত সচিব, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৪. সচিব মহোদয়ের একান্ত সচিব, স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৫. সিস্টেম এনালিস্ট, স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।  
(মন্ত্রণালয়ের ওয়েব সাইটে প্রকাশের জন্য)।
৬. মুখ্যসচিব (প্রকল্প বাস্তবায়ন) এর ব্যক্তিগত কর্মকর্তা, স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়।

  
(মোহাম্মদ নাসির উদ্দিন)  
উপসচিব